

中秋国庆出境游 提前做功课

尤其是购买中转航班机票、预订酒店等方面要特别注意

中秋国庆假期将于周五开启，出境游有望迎来年内高峰。携程发布的旅游预测报告显示，今年国庆假期整体订单比去年增长近20倍。

机票和酒店住宿是决定旅途是否舒适的关键。中秋国庆假期出境游，购买中转航班机票、预订酒店都有哪些注意事项呢？今天我们盘点一下。

文/记者 郭舒晨
图/记者 陈立新

链接

泰国韩国搜索热度高 阿联酋沙特增长迅速

今年8月，文旅部公布第三批恢复出境游团队游的国家和地区，全球各大出境游目的地的旅游热度迅速上涨。不过，由于旅游规划、签证办理需要一定的周期，出境游市场直到暑期才快速升温，预计中秋国庆假期还会迎来小高峰。

同程旅行发布的报告显示，中国香港、泰国、韩国是该平台目前旅游搜索热度最高的出境游目的地。此外，阿联酋、沙特等相对小众的出境游目的地旅游热度也增长迅速，同程旅行中秋国庆假期前往中东非的部分热门度假产品，9月12日就已售罄。



中秋国庆假期预计迎来出境游高峰。

中转航班机票划算 一程变动该咋办

随着跨境航班的逐渐恢复，出境旅行变得更方便，尤其是中转航班的存在，一些未开通直航的目的地也可通过中转形式抵达，而且价格更优惠。不过，中转航班是两程或多程航班的组合，如果其中一程航班发生变动，整体的出游节奏难免会受影响。

遇到这种情况怎么办？携程相关负责人介绍，中转航班通常存在航空公司自行组合和OTA（在线旅游）平台组合两种形式。如果是航空公司自行组合的航班，遇到一程变动的情况，通常无需重新办理登机手续、重新托运行李，直接凭登机牌换乘，甚至仅在中间机场停留片刻即

可重新登机。而OTA平台的组合航班是通过技术，拼接两段或多段航程，为用户提供更丰富的出行方案。遇到一程变动的情况，通常需要用户重新办理登机手续，OTA平台在拼接时也会尽量保障用户拥有足够的换乘时间。

以9月29日厦门至槟城的航班为例，记者在携程旅行App上看到，因为是中转航班，航班上方清晰标注了“携程组合”字样。点进去可以发现，如果航班一程发生变动，携程将提供免费替换航班服务或对未使用的机票全额退款，大大降低了中转航班中途出现的不确定性，也让旅客免遭不必要的损失。

入住时间要掌握好 不然或无房可住

舟车劳顿、尽情游玩后，入住酒店是必不可少的。不过，有一个问题常常容易被忽略，那就是入住时间。

不同于大部分国内酒店14时后的入住时间，一些境外酒店尤其是欧美的酒店，设置了“最晚入住时间”（往往是入住当日的24时）。超过“最晚入住时间”还未抵达办理入住手续，一些酒店就不会为旅客保留该房间了。同时，酒店还会在当日夜审时将这笔订单归入“No Show”（旅客未出现），并视为已完成订单，收取旅客的房费。此时，无论旅客是因为时差还是交通延误等问题未能及时办理入住，酒店均有可能将其未入住的空房释放出来。而当旅客赶到酒店时，就可

能面临无房可住的状况。

“有出境自由计划的市民，一定要注意预订酒店的入住和退房时间，以免产生不必要的损失。”市民曾女士说，她在这方面吃过亏，之后预订酒店前，她都会仔细阅读入住细则。

记者注意到，在携程旅行、去哪儿旅行、飞猪旅行等App平台上，“酒店政策”页面均有关于入住、离店时间的提示；在订单填写页面，也有“订房必读”的提示。部分境外酒店在酒店政策中还提醒“非正常人离时间到店，请提前联系酒店”，这意味着，如果旅客有特殊情况，可提前与酒店协商入住时间。

相关新闻

酒店拥有山景海景 最受来厦游客青睐

携程酒店数据显示，今年中秋国庆假期，厦门酒店预订量比去年增长3倍多。其中，厦门宾馆、厦门华侨大厦大酒店、厦门佰翔五通酒店、厦门海悦山庄酒店、厦门城市广场希尔顿欢朋酒店，成为热门预售酒店。

前来厦门的游客中，87%选择住1天至3天，43%选择入住高星（四星和五星级）酒店。靠近山景、海景、拥有网红泳池等酒店成为热选。

此外，中山路、环岛路、鼓浪屿、火车站、集美学村、厦门大学等周边酒店最受游客青睐。

（记者 郭舒晨）

假期理财有诀窍 人闲钱不闲

最重要的是要踩准理财产品的购买、起息、募集期等时间点

巧用零钱理财 转出到账需留意

不少上班族都喜欢积少成多的零钱理财方式。不过，如果想在8天的假期里获得理财收益，可别错过了资金转入的正确时间点。以微信零钱通为例，若是在9月27日15:00至9月28日15:00期

间转入资金，收益将在10月10日到账。因此，打算在假期内投资零钱理财的市民，要提前做好资金转入的准备。

万一假期里需要用钱，资金何时能到账？记者了解到，有些银行现金管理类的理财产品在节日期间无法提现或赎回，若在节假日期间有资金需求，就要提前安排了。例如，支付宝、零钱通在

假期里转出到银行卡的服务正常。但零钱通的快速转出到银行卡单日限额1万元，若额度用完可次日转出或普通转出，9月27日15:00至9月28日15:00前发起，到账时间为10月9日23:59前；而在9月28日15:00至10月9日15:00前发起，则在10月10日23:59前到账。

别忽视募集期 让资金白白“站岗”

该产品的起售时间自9月25日至10月7日17:00，10月9日确认份额。这款产品的募集期要等到假期结束后才截止，也就是说，这笔资金将“站岗”整个假期，一分收益都赚不到。刘女士赶紧撤回这笔理财，选择另一款期限差不多、起息日为9月28日的产品。“幸好留意到了起息日，才避免了让钱躺在银行闲着。”刘女

士说。“当前，市场处于利率下行通道中，银行也很少再发行节日专属理财产品。这就需要投资者提前做好资金配置规划，选择合适自己的产品。”一家国有银行理财经理建议，投资者还要注意资金的流动性要求，这样的投资才能实现增值又不影响正常使用。

中秋国庆假期即将来临，如果您打算好好利用这个假期，实现“人闲钱不闲”的投资收益，得踩准理财产品的购买、起息、募集期等时间点，以免造成让资金白白“站岗”的遗憾。

记者 张诗

投资者要提前做好资金配置规划，选择适合自己的产品。
陈立新摄

